

ORAS DE DESPACHO.-Redacción: Desde las once mañana a las cuatro de la madrugada. Administración: Desde las nueve de la mañana a las de la noche.

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA -- AVISOS Y NOTICIAS

Suscripción mensual 5'15 ptas. Trimestre 15'30 " Número suelto 0'25 " " atrasado 0'40 " Oficinas: Santo Cristo, 14 - 1.º Teléfono 2 1 4 2 --- Apartado 32

LA ACTUALIDAD

Nueva vida universitaria

Las Universidades españolas han abierto el curso de la debida solemnidad dado el alto fin de sus estudios de la nueva ordenación creada por el Ministro de Educación Nacional, quien se desplazó a Valencia, como sabe el lector, para presidir la inauguración, de cuyo discurso podemos las ideas matrices que capacitarán al lector para alcanzar la trascendencia de la reforma universitaria. Afincará la Universidad sobre un recio sentido católico e ingertará en sus venas el fervor de exaltación patriótica del Movimiento, fortaleciendo la misión docente e inculcando la práctica profesional. La creación y protección de los Colegios Mayores en el distrito universitario, para cuya mayor eficacia se convocará en las próximas Navidades una reunión de directores para que estudien los problemas presentes y futuros de la vida administrativa universitaria. Para la formación religiosa, instalación de capillas en los Colegios Mayores y en las Universidades y el nombramiento de Directores espirituales. Con el Decreto de educación política se va a llevar a cabo la concepción exacta de la realidad en su significación y en su posibilidad del porvenir al servicio de la humanidad, a fin de que la Universidad respire y sienta español.

Con las cuarenta y tres plazas de profesores de Educación física se va a que la juventud universitaria, con el estímulo de los deportes, adquiera el tono de distinción y seriedad que ha hecho famosas a muchas Universidades del continente europeo. Siete decretos sobre la reorganización de las siete Facultades. Sobre las cinco tradicionales se han unido la de Medicina y la de Ciencias Políticas y Económicas. En la Facultad de Filosofía y Letras y en la reorganización de la Historia de la Filosofía, hay la novedad de la historia del pensamiento filosófico nacional. En la rama de las letras se intensifica el estudio de las lenguas semíticas (árabe y hebreo) de la latina, de nacional con su historia lingüística y sus variedades dialectales. En la de Ciencias Químicas y de Farmacia hay como novedad el Doctorado en Química industrial y la de la farmacología o cultivo de las plantas medicinales. En las de Medicina y Veterinaria figuran como novedades las enseñanzas de la Parasitología, de la Psiquiatría y de Psicología. En España no será licenciado ningún médico que no haya ejercitado en las cuatro clínicas como mínimo, y en la de Veterinaria se da prioridad también a las clínicas. En la de Derecho, a más de la disciplina del Trabajo se formará con los estudios de las Ciencias Políticas y Económicas un buen plantel de hombres para la Administración Pública. Y en todas las Universidades, para renacionalización de la ciencia española, se estudiará la historia de cada especialidad para que sepan todos que ha existido una medicina española, una Farmacia española, una Pedagogía española, un Humanismo español, una Economía española, como una Botánica y una Física, para desterrar del ánimo de los escolares el escepticismo de que España no ha realizado aportación alguna al acervo cultural del mundo.

Gran revuelo la publicación de los acuerdos de Dumbarton, por un periódico

PERIODICO NORTEAMERICANO PUBLICA HOY EL INFORME DE LA CONFERENCIA DE DUMBARTON. Washington. — La publicación en la prensa norteamericana del informe de la conferencia de Dumbarton Oaks, que de fuera autorizado, causó gran revuelo en los círculos diplomáticos. A pesar de que los representantes de las cuatro grandes potencias se pusieron de acuerdo para que el informe se publicara simultáneamente en las sedes capitales, a las 16 horas de hoy un periódico neoyorquino informó a sus lectores los términos del informe. El periódico "New York Times", que es el más importante de la ciudad, publicó el informe de la conferencia de Dumbarton Oaks, que se publicará a las 16 horas. El informe recomendará la creación de un organismo internacional para promover el entendimiento de la paz y seguridad internacional y su mantenimiento con la menor utilización posible de los recursos materiales, humanos y económicos. El objetivo principal es el mantenimiento de la paz y seguridad internacionales, para lo cual se tomarán las medidas coercitivas necesarias para eliminar las amenazas contra la paz con actos de agresión y promover por medios pacíficos el arreglo de las disputas internacionales que

podrían conducir a un conflicto armado. 2.º El proyecto pone de relieve que la autoridad principal para el mantenimiento de la paz y seguridad, debe recaer sobre el Consejo de Seguridad, compuesto por 11 naciones, entre las cuales Inglaterra, E. U., Francia, China y Rusia tendrían un puesto permanente. Los 6 miembros no permanentes serían elegidos en una Asamblea general. 3.º El proyecto dice, que no se llegó a un acuerdo sobre cómo debía actuar el Consejo cuando se produjera una acusación de agresión contra cualquiera de los cinco miembros permanentes del mismo. En la Asamblea general cada nación tendrá su voto, y las decisiones se tomarán por mayoría de las dos terceras partes de los que estén presentes en el acto de votar. 4.º El proyecto propone la creación de un Comité militar para asesorar al Consejo de Seguridad y empleo de la fuerza, a fin de repeler las agresiones y para la redacción de los planes de la creación del sistema regulador de la producción de armamento. 5.º El texto del documento en que se delimitan las funciones de la Asamblea general pone de relieve que sólo tendrían funciones asesoras y que sus recomendaciones serán limitadas. 6.º El proyecto no dice nada sobre cómo deberán los Gobiernos instruir a sus delegados en el Consejo y en las votaciones. Se sobreentiende que esta cuestión será decidida por los jefes de las grandes potencias en una reunión que celebrarán antes de fin de año. El proyecto no estipula qué clase de fuerzas deberán ser puestas a disposición del Consejo de Seguridad por las naciones que le integran, suponiéndose que este asunto será zanjado por los Jefes de Estado en la próxima conferencia. No se dice nada respecto a que el Consejo de Seguridad pueda disponer de las tropas de un país, sin previa aprobación del mismo. Reston agrega que aun cuando no está muy claro el proyecto, parece se desprende que los miembros permanentes del Consejo de Seguridad tendrán derecho a oponerse a las propuestas hechas por la Asamblea general. El punto más difícil de solución para el pueblo de los Estados Unidos, dice Reston, es el siguiente: ¿Quién dará las instrucciones al delegado norteamericano en el Consejo de Seguridad?

3.000 bombarderos atacan Alemania

Londres. — Comunican en el Cuartel General del Cuerpo Expedicionario aliado que más de 3.000 bombarderos pesados tomaron ayer el vuelo. El territorio alemán fue atacado lo mismo desde Gran Bretaña que desde Italia en unas operaciones que son las mayores llevadas a cabo desde el día 23 de junio. La incursión aérea de ayer sobre Alemania ha sido la más importante de toda la guerra. Más de un millar de "Fortales Volantes" y "Liberators" atacaron objetivos del centro, norte y oeste de Alemania, escoltados por más de 1.500 cazas.

LA GUERRA EN EUROPA

Se combate casa por casa en Aquisgran

Los alemanes contienen la dura ofensiva aliada para cercar Aquisgran. — Los aliados siguen atacando intensamente Duqueique

OFENSIVA REANUDADA
París. — Ha sido reanudada esta mañana la ofensiva del general Patton entre Nancy y Metz en un frente de 32 kms. de largo. Fue limpiada de soldados alemanes la localidad de Manoncourt Sur Seilles a 17 kms. y medio al norte de Nancy y rechazado un contraataque germano en Marange, 12 kms. al noroeste de Metz. Hasta el momento fueron capturados 1700 prisioneros, entre ellos muchos oficiales.

EL GENERAL EDDY
París. — El general de división Eddy que manda el doceavo cuerpo de ejército de los Estados Unidos, que encabeza el



Wendel Wilkie ha fallecido

Washington. — Wendel Wilkie ha fallecido repentinamente de un ataque cardíaco. Hacía algunos días se hallaba enfermo en el hospital Lauro Hill de Nueva York, sufriendo una amigdalitis maligna que le ganaba de carácter grave. Wendel Wilkie muere a los 52 años de edad y fue el candidato republicano que se opuso al Presidente Roosevelt en las pasadas elecciones.

nuevo avance efectuado por el tercer ejército de Patton entre Nancy y Metz ha logrado ya grandes progresos. En las campañas de África, Sicilia y Cherburgo, Eddy mandó la novena división.

EN AQUISGRAN
Bruselas. — De casa en casa se lucha ya en la sitiada ciudad de Aquisgran, afirma el corresponsal de prensa combinada.

AMENAZA
Bruselas. — Más de 25 mil alemanes en las islas de Zelanda se ven amenazados por los movimientos de corte de las fuerzas canadienses, que han

llegado ya a 1500 metros de Gorteven, por donde pasa la última ruta que une las citadas islas con tierra firme, dice el corresponsal de prensa combinada. Añade que las islas son de enorme importancia estratégica pues dominan el canal que conduce al puerto de Amberes.

CRUCE DEL SERRA
Cuartel aliado del Mediterráneo. — Cerca de la costa occidental ha sido cruzado el río Serra, y los aliados han penetrado en los pueblos de Ripa y Serraveza, ambos a unos 8 kilómetros al Sur de Massa.

A 16 KM. DE BOLOGNA
Roma. — El V ejército está a 16 kms. de Bologna, después de avanzar varios kms. a través del terreno enfangado y duramente defendido, comunica al enviado de la Reuters cerca del (Pasa a la 4.ª pág.)

Bajo los títulos precedentes, nuestro colega "Arriba" ha publicado la siguiente crónica de la frontera francesa: "La guerra ha terminado. Es decir, la lucha contra la ocupación alemana, los últimos acuerdos y aunque en la línea divisoria que separa de nuevo Francia se señalan núcleos de combate, poco a poco va cediendo el ímpetu combato, y ya se entra en terreno llano, que en tiempos normales era pacífico; pero que hoy, tan fresca la herida, se asemeja a un campo de minas: la política.

Hasta la frontera llegan los ecos de una pugna verbal, que la costumbre de las armas, en año y medio de lucha clandestina, puede degenerar en nuevos combates; claro está que sin la virulencia del terror en que se ha vivido. El aglutinamiento de la resistencia va disolviéndose en las aguas del pantano político, que vuelven a la superficie, y si en muchas regiones, la cohesión patriótica se abre camino, un camino de confianza hacia el Gobierno de París, en otras, sobre todo las fronteras, antiguas alianzas y aspiraciones que un tiempo fueron comunes, se empujan insistentemente en una línea política que la guerra ha rebasado. Los Ejércitos victoriosos no quieren dejar tras de sí la anarquía y el caos, antes al contrario, su principal interés es la paz y el orden, elementos indispensables para la convivencia del mundo.

No podían faltar los irresponsables — y en la encendida pasión política de Francia, apagada durante cuatro años, todavía abundan — que al margen de las directivas generales de guerra, de su esfuerzo material y humano, de su estrategia e incluso de los productos de su laboratorio de guerra psicológica, creado en Londres, cultivan malos humores, esperanzas insensatas de desquite y que en los "maquis" donde se acoge, al lirotear de lejos una columna alemana, creían realizar fines todavía más lejanos.

Meros espectadores, desde la frontera, nos explicamos y comprendemos que en los Altos Pirineos y en la región del Mediodía por Narbonne, Montpellier, Besiux y Perpignan, el feudo soberano de Toulouse recobre su prestigio y que aun contra las tendencias que predominan en el seno del Gobierno de París se intente en Francia una restauración que ni nos importa ni nos preocupa, porque el respeto a nuestro propio régimen nos dicta el que sentimos por los ajenos. También nos explicamos, que, involucrados todavía de un internacionalismo an desuso y de influencias de secta, se demuestran simpatía y hasta se hominizan como ha ocurrido en Poix y Toulouse, a secciones extranjeras que forman ahora parte de las F. F. I. (Fuerzas Francesas del Interior).

El Gobierno del general De Gaulle, que aspira y obtendrá en breve, según anunció Mister Churchill en su último discurso,

el reconocimiento oficial de Inglaterra y los Estados Unidos, cumple en la medida del alcance de su autoridad con las obligaciones de un Estado moderno, y no seremos nosotros los que regateemos méritos a esta formidable empresa. Pero a fuerza de tolerar que la simpatía por elementos levantiscos, que se suponen acreedores a un cargo importante, se vaya convirtiendo en inseguridad por el momento en que España no puede ver con indiferencia tal situación. No hacen mella en nosotros las invectivas verbales, los desfiles aparatosos, las banderas encogidas flotando al viento, no nos importa la protección que se juzga dispensar a la manada de intervencionistas que en 1936 las grandes potencias pusieron a raya. Pocos días duró en el ministerio de Negocios Extranjeros M. Paul Boncour, partidario de una aventura ultrapatriótica. Estamos seguros de ahora muy otros son los sentimientos.

Sin embargo, la gritería tolerada, las irregularidades permitidas, los allanamientos arbitrarios, pero con decisión, revelan un síntoma inquietante, y en sus fronteras, que son las puertas de su hogar tranquilo, España no podrá tolerar por más tiempo que a la injuria se añada la amenaza. Y su deber de protección a la vida nacional, que se desenvuelve por los cauces normales del Derecho, le obligará a repeler.

Los cantos, los himnos, ni nos estremecen ni nos importan. Las banderas, intrusas en Francia, que puedan desplegarse al viento, son banderas definitivamente vencidas. Pero sí diremos que habiendo recobrado Francia su independencia, ésta tiene que ser completa en el interior, como lo será en el exterior, y no permitir ni un momento más que se perturben las buenas relaciones que hemos tenido, siempre con nuestra vecina y que recíprocamente deseamos interrumpir.

Conocidas las intenciones del Gobierno francés, otra cosa sería una confesión de impotencia ante el mundo y de insuficiencia para cumplir los deberes más elementales del Estado, que comprometería gravemente su prestigio. En lo exterior, una gran nación como Francia no puede tolerar, si es dirigida por un Gobierno normal, que grupe de súbditos de otros países, rojos, encarnados o amarillos, perturben el orden, ataquen a las personas e impongan de hecho en las trozas del país entregados a su autoridad una dominación extranjera.

La independencia de la propia Francia es la más comprometida en semejante lamentable aventura, que ninguna gran nación pueda sufrir con paciencia más allá del brevísimo plazo indispensable para reorganizarse en lo esencial después de un periodo revuelto.

La estancia del Jefe Nacional del S.E.U. en Mallorca



El Sr. Valcárcel en su visita a la Jefatura Provincial del Movimiento

ANOCHÉ REGRESO A LA PENINSULA

En la mañana del domingo el Jefe Nacional del S. E. U. y Consejero Nacional del Movimiento, camarada Carlos M. R. de Valcárcel, visitó la Jefatura Provincial del Distrito Universitario de Cataluña y Baleares, camarada Coll San Simón, y el Jefe Provincial del S. E. U. camarada Montojo. A la entrada del edificio le rindió honores una sección de las Falanges Juveniles, siendo recibido por todas las jerarquías del S. E. U. y Frente de Juventudes. Recorrió todas las instalaciones del Sindicato, interesándose principalmente por el funcionamiento y actividades de la Academia "Juan Barba", que el camarada Valcárcel dirige. Más tarde y en la Biblioteca dirigió unas palabras los Mandos del Frente de Juventudes y S. E. U., explicándoles el alcance de la fusión de ambas organizaciones y resaltando la importancia de la Capitania del Sindicato Español Universitario al frente de las juventudes españolas, que este pidió y consiguió en el Consejo Nacional de Santiago de Compostela. A mediodía el Jefe Nacional del S. E. U. almorzó en el domicilio del Delegado Provincial del Frente de Juventudes, invitado por el camarada Coll San Simón.

Por la tarde el camarada Valcárcel se trasladó a Pollensa, en cuya Base de Hidros prestó sus servicios durante la Guerra de Liberación. Fue recibido por sus jefes y compañeros, con los que departió largo rato. El lunes a las diez de la mañana visitó la Jefatura Provincial del Movimiento, donde fue recibido por el Subjefe Provincial camarada Casas, que le presentó a los Delegados de Servicio. A continuación cumplimentó a los excelentes señores Arzobispo-Obispo de la Diócesis, Comandante de la Base Naval, Gobernador Militar en funciones de Capitán General, Presidente de la Diputación y Alcalde de la ciudad. Con estas dos últimas autoridades trató importantes problemas relacionados con la vida académica de la isla, e interpuso de las mismas el mayor apoyo al S. E. U. en favor de la inmensa labor que en orden a la ayuda al estudiante necesitado viene prestando este desde hace tanto tiempo.

Por la tarde el Jefe Nacional del S. E. U. visitó nuevamente la Jefatura Provincial del Sindicato donde dirigió unas palabras a los camaradas que previamente se habían reunido para recibir la visita de su Jefe Nacional. A última hora de la tarde, el camarada Valcárcel, acompañado de su Secretario particular y del Jefe del Frente de Juventudes del Distrito Universitario de Cataluña y Baleares, embarcó en el vapor "Rey Jaime II", con dirección a Barcelona. En el muelle fue despedido por el Alcalde de esta ciudad, señor Dezañal y los camaradas Coll y Montojo así como por numerosos camaradas y amigos.

haber practicado la usura; y a la enfermera Paulette Raymond de 26 años, acusada de haber informado a un médico alemán sobre los doctores que curaban a los heridos maquis.

NOTICIAS DE FRANCIA

LAS RELACIONES FRANCO-INGLESES ESTAN EN UN PUNTO DELICADO POR EL ASUNTO DE SIRIA Y DEL LIBANO

París. — Las relaciones franco-inglesas han llegado a un punto delicado, después del último Consejo de Ministros francés celebrado anteañoche bajo la presidencia de De Gaulle. La tensión obedece al asunto de Siria y el Líbano. En el Consejo, el Ministro de Negocios Extranjeros, M. Bidault, consiguió un voto unánime de sus colegas para rechazar la petición de los Gobiernos de aquellos países de abandonar el control francés actualmente existente sobre las fuerzas locales y especiales que se hallan a las órdenes de oficiales franceses.

CONDENADOS A MUERTE

Nueva York. — El tribunal popular de Clermont Ferrand ha condenado a muerte al inspector de policía Paul Manade; al rentista Mario Borot, por

"El día del Sello"

Madrid. — Comisionado por la Delegación del Protectorado español de Marruecos ha llegado a Madrid el Inspector Jefe de Correos de aquella Zona y dos funcionarios de dicho servicio encargados de la custodia e instalación de los efectos y colecciones que constituyen el museo postal y filatélico perteneciente al mismo, que forma parte de la exposición que organiza la Dirección General de Correos y Telecomunicaciones con motivo de la celebración del "Día del Sello", el cual, como se ha dicho, se inaugurará el once del actual y quedará abierta los días del 12 al 14. El sello del "Doctor Thebussem" emitido por la Dirección del Timbre para pago sobre los portes de correspondencia por avión con valor oficial de cinco pesetas valderos solamente para el día doce se adquieren en la expenditoria de la planta principal del Palacio de Comunicaciones.

PROTESTA DE CHEVALIER

París. — Maurice Chevalier, que se encuentra actualmente en esta capital, ha protestado enérgicamente contra las informaciones que le presentaban como colaboracionista. Ha declarado que estuvo solamente durante un mes en Alemania, para cantar en el campo de prisioneros de Altengraben, donde también él estuvo prisionero en la pasada guerra mundial.

Añadió que había rechazado numerosas invitaciones para que participara en distintos actos organizados por los alemanes.

Agregó que desea comenzar la tercera parte de su carrera artística cantando para los soldados.

Quizá reanude mi labor cine malográfica — terminó diciendo —, pues no he actuado en ninguna película desde hace cuatro años.

Peste bubónica en Argel

Londres. — Según un parte del Cuartel General aliado en el Mediterráneo, la ciudad de Argel ha quedado cerrada al tráfico militar aliado, como consecuencia de la epidemia de peste bubónica que se ha declarado en ella y cuya extensión no se conoce aún. Los aviones aliados siguen utilizando un aeródromo situado a 33 kilómetros de la ciudad, pero no se permite la entrada en esta a los tripulantes y pasajeros. Hace tiempo, la mayor parte de las fuerzas británicas y norteamericanas fueron retiradas de Argel. Al ser trasladado a Italia el Cuartel General aliado del Mediterráneo, el puerto de Argel perdió la importancia militar que tenía hasta este momento.

CRONICA DEPORTIVA

Segunda División

Jugando un excelente partido el Mallorca perdió por 1 a 0 ante el Celta

Perdió nuestro equipo, pero perdió con honra, dando una lección de fútbol, de gran fútbol y también de deportividad. El día que los vigüeses llegaron a la isla, el delegado de ellos hizo unas manifestaciones en las que acusó una inmodestia algo extraordinaria, como si contaran con la seguridad de la victoria. ¿En qué se fundaban para hacerlo?

Nuestro modesto Mallorca dio una verdadera lección de bien jugar, superando enormemente a sus "potentes" adversarios vigüeses, sobre todo en los primeros 45 minutos, en los que el once local jugó maravillosamente y quizá en la mejor forma que le hemos visto desde hace tiempo. El juego que practicaron los encarnados era vistoso, rápido, con unos pases precisos bien servidos y mejor recogidos, sucediéndose continuamente los peligros ante la meta de los celestes, mostrándose éstos impotentes para contrarrestar la avalancha mallorquínica por el buen jugar de éstos. La fortuna se le dio con los visitantes convirtiéndose en poste y de esta forma, tres ocasiones en que se debía perforar el marco celta, estando ya batido el cancerbero, pero el maderamen se cuidó de rechazar los tiros de la artillería local. Y para colmo de desdichas para el conjunto palmesano, un bien logrado tanto que logró, fue anulado por Arribas el árbitro catalán, que una vez más demostró las pocas simpatías que tiene para los equipos mallorquines, señalando, las faltas de los visitantes cuando eran cometidas en el centro del terreno y cuando al señalarlas perjudicaba a los encarnados también, por cortarles el avance.

Como hemos dicho, el Mallorca jugó un espléndido primer tiempo y un buen principio del segundo, pero después fue agotándose, un poco por agotamiento y un mucho por el nerviosismo que se apoderó de los jugadores isleños ante el injusto resultado que se daba de este encuentro en que la Victoria debió ser para los encarnados por una diferencia en el tanteo de varios tantos.

En los encarnados vimos un entusiasmo enorme y una cohesión casi perfecta en el conjunto, superando ayer el ataque a la retaguardia, por acusar el trío defensivo un exceso de nervios que llevó a cierta descolocación de las defensas y a una desgraciada jugada del guardameta, que fue fatal por costarle el tanto que dio el triunfo y los dos puntos a los vigüeses.

Con satisfacción consignamos que González Prieto vuelve por su buena forma y que cumplió en su actuación, como cumplieron bien sus compañeros de línea, que sólo fallaron en los disparos. Juega bien la vanguardia local, pero no es goleadora y ello es una verdadera lástima.

El Celta no convenció, no viéndose en su juego la categoría de que procede. La veterania que acusó, no fue precisamente jugando, sino en los momentos en que el balón no estaba en juego. En clase y juego, los palmesanos fueron superiores, y si éstos no ganaron, fue debido a... que no debían ganar.

Una demostración de lo que fue la lucha Mallorca-Celta, en su mayor parte favorable a los propietarios del terreno, es que el once local tiró siete saques

de esquina y dos los visitantes. A las órdenes de Arribas, los equipos formaron así: Mallorca: Sureda; Gil, Mesquida; Grech, Mateu, Simonet; Pooovi, Turró, Morales, González Prieto y Giraldo. Estos llevaron lazo negro en señal de luto por la muerte de un hermano de Benassar, el jugador mallorquínista. Celta: Cabezo; Cons, Tito; Santoro, Trujillo, Yayo; Venancio, Muruaga, Pabino, Arellio y Roig. El único gol de la tarde se marcó a los 42 minutos del primer tiempo. Un fojo chut de Arellio fué malamente defendido por Sureda, que se hizo un lío y el balón, después de rebotar en un poste, se coló en el marco.

Antes de iniciarse el partido, los gallegos fueron obsequiados con un precioso banderín, en recuerdo de esta su primera visita a terrenos mallorquines. El campo ofrecía una magnífica perspectiva; estaba abarrotado de muchedumbre, como también lo estaban todos los edificios contiguos al campo. CALET



ACEYTE YNGLES

C. S. 150

PARASITO QUE TOGA... MUERTO ES!

En Zaragoza, el Constanca pierde por 5 a 1

El domingo se celebró, en Zaragoza, el encuentro correspondiente a la II División Nacional de Liga entre el Zaragoza y el Constanca. Dirigió la contienda el árbitro señor Munguía, cuya actuación fué merecidamente contraria al Constanca. A los 30 minutos de juego ordenó la expulsión de Germán, y a los 43 hacia la propio con Salas, dejando al Constanca sin línea defensiva. Para cubrir sus puestos fueron designados por el entrenador Belancourt y Navarro. Antes, a los 20 minutos, había sido puesto ya fuera de combate el centro delantero Ostolaza. El dominio fué alterno durante todo el encuentro. A los 18 minutos se produjo el primer gol, obra de Castillo, al aprovecharse de un fallo de Germán. A los 40 minutos vuelve a marcar el Zaragoza por mediación de Herrero. Reanudado el juego, a los dos minutos Gallego consigue el tercer gol para el Zaragoza y casi seguidamente Rey inaugura el marcador del Constanca. Poco tarde en funcionar de nuevo este a favor del Zaragoza, ya que a los diez minutos es Herrero, quien consigue un nuevo tanto y a los veinte minutos marca Castillo el último. También fué expulsado el delantero centro del Zaragoza, Mariano, a los 30 minutos de juego. Los equipos se alinearon así: Zaragoza: Orencio; Pérez, Sanz; Sagrado, Soladere, Víctor; Gallego, Herrero, Mariano, Castillo y Galobart. Constanca: Company; Germán, Salas; Navarro, Sosalen, Marculeta; Yurrita, Rey, Ostolaza, Trujillo y Belancourt.

Los otros resultados

Xerez, 5; Ferrol, 0
R. Sociedad, 5; Baracaldo, 1
Alcoyano, 2; Betis, 2
Hércules, 3; Leonesa, 0
Ceuta, 0; Santander, 1

Clasificación

	J	G	E	P	P	C	P
R. Sociedad	3	3	0	0	14	2	6
Zaragoza	3	3	0	0	10	5	6
Alcoyano	3	2	1	0	6	5	4
Celta	3	2	1	0	8	3	5
Leonesa	3	2	0	1	9	5	4
Xerez	3	2	0	1	10	3	4
Betis	3	1	1	1	6	6	5
Hércules	3	2	0	1	7	8	4
Mallorca	3	1	0	2	2	2	2
Santander	3	0	2	1	4	8	2
Ceuta	3	0	1	2	0	6	1
Constanca	3	0	0	3	2	10	0
Baracaldo	3	0	0	3	1	8	0
Ferrol	3	0	0	3	1	14	0

Aprenda a coser en su casa

por el extraordinario método CCC por correspondencia. Tanto si desea establecerse como modista, obteniendo con ello saneados ingresos, como si aspira solamente a aprender lo preciso para las necesidades de su hogar, ningún procedimiento tan rápido, cómodo y económico le permitirá conseguirlo como nuestro



CURSO DE CORTE Y CONFECCION

de necesidad imprescindible para toda mujer. Cortar cualquier clase de prendas es un juego después de nuestras lecciones...

ACADEMIA CCC APARTADO 108, SAN SEBASTIAN

Milares de alumnas CCC han mejorado considerablemente su situación gracias a los estudios que realizaron en este Centro modelo de enseñanza. Pídanos la lista de las últimas diplomadas... y pregúntelas por CCC, la Academia que

¡DA SIEMPRE MAS DE LO QUE PROMETE!

PARA EL TIEMPO QUE VIENE

nada como un buen par de zapatos o de botas de las grandes fábricas

Tascón

Porque su impermeabilidad nos garantiza una inquebrantable salud, mientras tantos imprevistos padecen enfriamientos o ataques de reuma

COMPRES EN QUINT, NUM. 2, EL PAR QUE NECESITA

Anuario general de Baleares 1944

Próxima a aparecer esta importante obra que contiene debidamente catalogadas todas las actividades de estas islas, con más de 18.000 direcciones del Comercio, Industria, Profesiones, Organismos del Estado, Provincia y Municipio, Servicios de Comunicaciones y Transporte, Instituciones Religiosas y de Enseñanza, etc. se advierte a los interesados en general que las modificaciones que deseen introducir en su ficha serán atendidas hasta el día 15 de octubre como máximo, aceptándose hasta esa fecha suscripciones a la obra, en las oficinas de

COSMOS, Plaza Sta. Catalina Thomas, 28

Tercera División

El Allético Baleares fué vencido por 4 a 2 en Granollers

En Granollers y ante el titular, nuestro equipo Allético-Baleares hizo un buen partido en el que mereció por lo menos empatar, ya que en juego estuvo a la altura de sus adversarios, pero el mal arbitraje del colegiado de turno restó al once isleño la posibilidad de traer un valioso punto. Al conjunto palmesano le anuló por dos tantos, conseguidos por Albella y Marroig, mientras que los catalanes lograron algún gol en clarísimo fuera de juego, que "no vió" el árbitro, finalizando el partido con el resultado de 4 a 2 favorable al Granollers. El equipo palmesano formó como sigue:

Diego; Amengual, Alzamora; Torres, Pont, Pueyo; Oliva, Bronzo, Albella, Alorda y Marroig.

Los demás resultados

Lérida, 3; Júpiter, 0
Tarragona, 3; Levante, 1
San Martín, 3; Reus, 2
Tarrasa, 2; Gerona, 4

Clasificación

	J	G	E	P	P	C	P
Cerona	3	3	0	0	10	6	6
Tarragona	3	2	0	1	8	4	4
Júpiter	3	2	0	1	8	4	4
Lérida	3	2	0	1	6	5	4
Reus	3	1	0	2	10	8	2
Granollers	3	1	0	2	9	9	2
All. Baleares	3	1	0	2	8	9	2
Levante	3	1	0	2	4	8	0
Tarrasa	3	0	0	3	6	13	0

HIPICAS

Seis fueron las carreras que se disputaron, todas con encandada lucha. Hubo ligeros accidentes sin importancia. No valió la nueva organización dada a las taquillas, dado el cúmulo de concurrentes a ellas, para que la última prueba no hubiera de ser corrida entre dos lucas. Y, por último, se puso de manifiesto la magnífica resistencia de los caballos mallorquines en "J. Pirata", un producto de los presentados en la pista este año, el cual no sólo tomó parte, sino que se clasificó en dos carreras consecutivas.

He aquí el fruto del esfuerzo llevado a cabo por nuestros criadores, cobijándose bajo la bandera de la R. S. Hípica de Mallorca.

Esto abra el corazón a grandes esperanzas.

Y, volvamos a las carreras del domingo:

La primera —de ejemplares de poca alzada— fué ganada por "Currito", colocándose "B. lita" e "Indiana".

En la segunda fué vencedor "J. Pirata", y se colocaron "Ge lús" y "Bellota".

La tercera terminó con la victoria de "Iras", pese a que antes de comenzar la prueba, en una vuelta de entreno, volcó su cabriolete. "Engaño", a consecuencia de un accidente, hubo de ser retirado, y logran clasificarse "Botafuego" y "J. Pirata".

Ganó "Vulaine" la cuarta, y resultaron colocados "Hondro" e "Intruso".

"Valiente" se calzó brillantemente el triunfo en la quinta. En nos de él llegó a la meta "Indiano", en tanto que para el tercer puesto entraron casi idénticamente tres productos, con una mínima diferencia en favor de "Flor de Lis".

Y en la sexta carrera, en la que compitieron los más veloces caballos, fueron los clasificados "Azur II", "Bologne" e "Iberia II".



DOLORES DE CABEZA

Múltiples pueden ser sus causas. Por eso, si se repiten con frecuencia, consulte a su médico, pero por de pronto olvíese tomando 1 ó 2 tabletas de Veramon. ¿Por qué precisamente Veramon? Porque además de su gran efecto calmante no produce ningún daño

Hoy nuevamente tubos de 10 y 20 tabletas. Sobres de 2 tabletas.

VERAMON
Schering

Baloncesto

EL PALMA, GANADOR DEL "TROFEO II FERIA DE MUESTRAS"

El pasado domingo por la mañana, en la pista del Veloz, se celebró el encuentro entre el Regatas y el Palma, que debía decidirse sobre cual de dichos equipos entraba en posesión del trofeo en disputa. A raíz del último encuentro disputado por ambos cinco y al hacer la reseña del mismo, dejábamos entender que veíamos cierta superioridad en el equipo que entonces resultó vencedor: el Palma. El partido del domingo ha venido a afirmarnos en nuestra opinión y creemos sinceramente que el trofeo ha sido para el mejor. Es más, consideramos que este había de ser el resultado final cuando vimos como el Regatas dejaba escapar los dos puntos frente al Veloz. El partido del domingo tuvo una primera parte magnífica, disputada a fuerte tren y que mantuvo en tensión los nervios de los espectadores. En la segunda, pese al evidente acierto de Tarragó, el Palma se impuso y triunfó con toda claridad. La primera parte finalizó con 15 tantos para el Palma por 12 del Regatas y, el resultado total al terminar la segunda fué de 40 a 23. Dirigió el encuentro con imparcialidad y vista el colegiado señor Torres. Las abneciones fueron: Palma: Leza; Mas, Rodríguez (18); Castell (10); Moraguss (2); Pujol (12). Regatas: Marcha, Mut (2); Botey, Palmer (6); Tarragó (15); Palau.

FUTBOL

PRIMERA DIVISION

Resultados de la jornada del domingo

Barcelona, 4—Granada, 2.
Aviación, 4—Castellón, 0.
Sevilla, 4—Sabadell, 0.
A. Bilbao, 5—Murcia, 1.
Valencia, 4—Gijón, 1.
Coruña, 2—Madrid, 2.
Oviedo, 1—Español, 0.

Clasificación

	J	G	E	P	P	C	P
Oviedo	3	3	0	0	6	0	6
Sevilla	3	2	1	0	10	3	5
Coruña	3	1	2	0	8	6	4
A. Bilbao	3	2	0	1	8	5	4
Madrid	3	1	1	1	5	6	3
Castellón	3	1	1	1	5	7	3
Valencia	3	1	1	1	6	4	3
Aviación	3	1	1	1	6	3	3
Barcelona	3	1	1	1	5	4	3
Gijón	3	0	2	1	4	7	2
Murcia	3	1	0	2	4	8	2
Granada	3	1	0	2	5	9	2
Sabadell	3	0	1	2	2	7	1
Español	3	0	1	2	0	4	1



HERNIADO

Si Ud. sufre hernia, desconfíe de los bragueros contruístros en serie, son engorrosos y poco prácticos. Nuestro moderno aparato "Super Obturador Ideal Automático", no es propiamente un braguero, sino pequeño dispositivo (ocupa un sólo centímetro) que obtura totalmente el orificio herniario. No lleva tirantes bajo algas, no presiona, y es el único que sigue automáticamente todos los movimientos del cuerpo. Antes de adquirir un braguero, conozca nuestro sistema. Pac. de pago. Muds. desde 100 pts. El propio Director se trasladará a PALMA DE MALLORCA, sólo y exclusivamente el día miércoles, día 11, donde recibirá en la clínica del Dr. Enrique Pascual—productora, 21—de 9 mañana a 7 tarde, bajo su dirección facultativa. INSTITUTO ORTOPEDICO "ESPAÑA", Aragón, 88 y Viladomat, 175—BARCELONA (C. C. n.º 5471)

Delegación Provincial de Sindicatos

DE GRAN INTERES PARA LAS EMPRESAS DE ESTA CAPITAL Y PUEBLOS DE LA PROVINCIA

Orden del Ministerio de Trabajo de 28 de septiembre de 1944 por la que se dispone la presentación por parte de las empresas de los subsidios familiares y de vejez en las Centrales Nacionales Sindicalistas

Las empresas de esta capital que de conformidad con el anterior orden Ministerial, deban presentarse para su sellado en las C.N.S. Provinciales los impresos para realizar las liquidaciones de sus cuotas para los Subsidios familiares y de Vejez, deberán efectuar este trámite mediante presentación de sus liquidaciones en los Sindicatos Provinciales, Gremios y Hermandades en las que las mismas por razón de su actividad se encuadre.

Para mayor comodidad de las referidas empresas se ha montado en el entresuelo de la C.N.S. Provincial (Ayda, Alejandro Roselló núm. 103), que orientará a las mismas con respecto al Sindicato al cual deben acudir para el sellado, recogiendo los impresos y realizando los requisitos previos y establecidos para que puedan ser sellados las referidas liquidaciones.

En todos los pueblos y en las respectivas C.N.S. se montará un Servicio permanente en horas adecuadas al objeto de evitar la menor molestia a las Empresas y Establecimientos que atiendan la cuestión de referencia.

ARTICULO 1.º — Todas las empresas de cualquier clase y categoría, afiliadas a los regímenes de Subsidio Familiar y de Vejez, tanto si realizan la liquidación de sus cuotas mensualmente, como si lo hacen en régimen de administración delegada, vendrán obligadas en el próximo mes de octubre y antes de realizar las correspondientes liquidaciones y pagos las indicadas cuotas, a presentar en las Centrales Nacionales Sindicalistas respectivas los impresos que para las expresadas operaciones de liquidación y pago están establecidos por la Caja Nacional de Subsidios Familiares y Servicio Nacional de Vejez, a efectos de que por aquellas se tomen la oportuna constancia de las Empresas y número de productores encuadrados actualmente en las mismas, devolviéndose los ejemplares debidamente sellados para su presentación normal en las Cajas Liquidadoras de ambos Subsidios, requisito sin el cual no serán admitidos para el pago.

TEATRO PRINCIPAL Proximamente Mercedes Capris—Angela Rossini Pablo Civil — Antonio Cabanes Chanó Gonzalo — Vicente Riaga en LOHENGRIN

ARTICULO 2.º — Con carácter excepcional y a efectos de facilitar el cumplimiento de lo dispuesto y lograr la precisa efectividad, durante el próximo mes de octubre, se amplía a quince días hábiles el plazo de diez, establecido normalmente para la liquidación de las cuotas de los Subsidios Familiares, y de Vejez para las Empresas de la liquidación mensual y se reduce al mismo plazo de quince días el de treinta establecido para las Empresas que lo hacen trimestralmente.

LIRICO Y BALEAR EXITO APOTEOSICO de María Walewska con GRETA GARBO y CHARLES BOYER

ARTICULO 3.º — Los Delegados Provinciales de Trabajo, a instancia de los Delegados Nacionales Provinciales, podrán disponer en cada caso la no aplicación de esta Orden cuando no fuese precisa. Lo que digo a V. I. para su conocimiento y efectos. Madrid, 28 de septiembre de 1944. — GIRON DE VELASCO. (Boletín Oficial n.º 273).

TEATRO PRINCIPAL Proximamente —María Lison — Lina Delhom — S. Romano — Angel Anglada C. Munain — V. Riaga Canuto Sabat en MME. BUTTERFLY

Las Elecciones Sindicales

Ayer tarde estuvimos en la Delegación Provincial, Sindicato para informarnos de los nuevos trabajos que se vienen realizando con suma actividad y que están relacionados con las próximas elecciones sindicales. Fuimos recibidos por el Secretario Técnico Sindical, señor Garau, quien con su amabilidad acostumbrada, nos fué enterando minuciosamente de la marcha de los preliminares de estas elecciones.

Como ya les indiqué, nos dice el Secretario Sindical—dentro de las empresas habrá las mesas electorales y cada Sindicato tendrá su mesa central, con las necesarias ramificaciones. Se están habilitando locales para en forma debida colocar las mesas, las que estarán ocupadas por personas que pronto quedarán designadas.

Como ya han publicado los periódicos,—siguió diciendo,—ha sido ordenada la obligatoriedad de votar, habiéndose además sealado las sanciones que se impondrán a los que dejen de emitir su voto.

Se han seguido visitando los pueblos y entre el sábado y el domingo se visitaron Campos Salinas, Santañy, Porteres, Montuiri, Capdepera, Arja San Lorenzo, Son Servera, San Miguel y Felanitx.

Hay la posibilidad de que se celebren algunos actos públicos en los pueblos e incluso en la capital, antes de verificarse las elecciones.

Uno de estos días habrá una reunión de empresarios y en los días 13 y 14 se reunirán los enlaces sindicales, a los cuales se les enterará de las consignas y detalles para realizar unas buenas elecciones.

Al preguntarle al señor Garau si había tenido noticias del Delegado Provincial Sindical que como ya se sabe marchó a Madrid, nos enteró de que el señor Roiger se encontraba en la capital, desde la cual había aclarado algunas dudas sobre asuntos relacionados con las elecciones.

Ayer debían reunirse en Madrid los Delegados para recibir las últimas consignas, de las que daremos cuenta en nuestra próxima información.

TEATRO PRINCIPAL Proximamente —María Lison — Lina Delhom — S. Romano — Angel Anglada C. Munain — V. Riaga Canuto Sabat en MME. BUTTERFLY

TEATRO PRINCIPAL Proximamente —María Lison — Lina Delhom — S. Romano — Angel Anglada C. Munain — V. Riaga Canuto Sabat en MME. BUTTERFLY

TEATRO PRINCIPAL Proximamente —María Lison — Lina Delhom — S. Romano — Angel Anglada C. Munain — V. Riaga Canuto Sabat en MME. BUTTERFLY

TEATRO PRINCIPAL Proximamente —María Lison — Lina Delhom — S. Romano — Angel Anglada C. Munain — V. Riaga Canuto Sabat en MME. BUTTERFLY

TEATRO PRINCIPAL Proximamente —María Lison — Lina Delhom — S. Romano — Angel Anglada C. Munain — V. Riaga Canuto Sabat en MME. BUTTERFLY

TEATRO PRINCIPAL Proximamente —María Lison — Lina Delhom — S. Romano — Angel Anglada C. Munain — V. Riaga Canuto Sabat en MME. BUTTERFLY

TEATRO PRINCIPAL Proximamente —María Lison — Lina Delhom — S. Romano — Angel Anglada C. Munain — V. Riaga Canuto Sabat en MME. BUTTERFLY

TEATRO PRINCIPAL Proximamente —María Lison — Lina Delhom — S. Romano — Angel Anglada C. Munain — V. Riaga Canuto Sabat en MME. BUTTERFLY

TEATRO PRINCIPAL Proximamente —María Lison — Lina Delhom — S. Romano — Angel Anglada C. Munain — V. Riaga Canuto Sabat en MME. BUTTERFLY

TEATRO PRINCIPAL Proximamente —María Lison — Lina Delhom — S. Romano — Angel Anglada C. Munain — V. Riaga Canuto Sabat en MME. BUTTERFLY

TEATRO PRINCIPAL Proximamente —María Lison — Lina Delhom — S. Romano — Angel Anglada C. Munain — V. Riaga Canuto Sabat en MME. BUTTERFLY

De Sociedad

El domingo celebró sus bodas de su boda de la hija de la religiosa Sierva de Jesús Leonisa Foncea y Saiz, nueve de la mañana de comunión para la familia, celebrándola el Sr. D. Jaime Es-

La nueva pareja salió en viaje de novios para Mallorca. Por los esposos don Pedro Antonio Busquets Nadal, Jefe de la Estación del Ferrocarril de Sóller y doña Jerónima Catalá Fajardo, y para su hijo don Antonio, fué pedida a doña Juana Ana Llompart viuda de Reynés, la mano de su bella hija señorita Francisca.

ella las niñas de la cantaron distintos momentos al final, el "Magnificat", el "M. I. seceses pronunció sentida en la que aludó a la obra que dicha Realización durante su estancia en esta ciudad vino destinada el septiembre de 1895.

Por orden Ministerial y como resultado de Concurso, ha sido designado Jefe de los Servicios de Cirugía del Hospital Militar de esta Plaza, el Comandante Médico, Diplomado en Cirugía, doctor don Carlos M. Almóyña, que interinamente desempeñaba dicho cargo desde hace un año.

En Sóller, don Juan Ferrer Ripoll y la señorita Rosa Gelabert Bernal han unido sus vidas con el santo matrimonio canónico ante el altar mayor de la iglesia de Nuestra Señora de la Visitación.

Anoche marchó a Barcelona el Sr. Ingeniero Jefe del Servicio Provincial Agronómico don Amesto Mestre.

En Sóller, don Juan Ferrer Ripoll y la señorita Rosa Gelabert Bernal han unido sus vidas con el santo matrimonio canónico ante el altar mayor de la iglesia de Nuestra Señora de la Visitación.

Bendijo la unión el Excelentísimo y Rdm. Arzobispo Obispo de esta Diócesis, doctor Miralles.

El vapor "Rey Jaime II", don Fluxá, doña Isabe, don Miguel Frau, don Ramón Ferrer y don Ramón Ferrer.

Reintegrándose a este sector de Baleares la motonave "Ciudad de Palma" cubrirá el servicio entre Palma y Barcelona a partir del próximo miércoles día 11.

El concurso Nacional de celebrado en Granada, el paisano Cristóbal Taura obtenido medalla de plata de guerra, el segundo en la tirada de honor.

El vapor "Mallorca" efectuará su salida para Valencia el próximo jueves día 12.

La iglesia de la Concepción de Barcelona, contrajeron nupcias en enlace, la distinguida señorita María del Carmen Comella y el matrimonio don Mateo Seguí Nadal.

Lo que se publica para general conocimiento.

MADRIGAL

Hoy martes, día 10 PRESENTA

MINA GRACIA

MODERNISIMA ESTILISTA LA ARTISTA DE LA MIRADA MAS EXPRESIVA

Orquesta BOLERO

Rigurosamente reservado el derecho de admisión. Visite las maravillosas NUEVAS DE ARTA

BLenorragia

HERMANOS ALOMAR Ex-Alumnos de los Hospitales y Facultad de Medicina de París Enfermedades de la Piel y Sífilis. Avda. A. Rosselló, número 117. Teléfono 2321.

AS URINARIAS

Antonio Alomar ESPECIALISTA en BLenorragia. Uretritis, aguda o crónica y complicaciones. SINDICATO 198 (encima Café Triquet). Horas de 2 a 4 y L. Vicens (través de A. Clavé).

Zona de Reclutamiento y Movilización n. 48

CITACION DEL PERSONAL QUE SE EXPRESA PERTENECIENDO A SI TUACION DE 1.ª Y 2.ª RESERVA. Se cita por el presente al personal de la referida situación, que se relaciona a continuación para que se presente en la Zona de Reclutamiento y Movilización n.º 48 (Antiguo Cuartel de Caballería) los días laborables de 9 a 13:30 horas, hasta el día 11 del presente mes, en plazo improporcionable, provisto de su documentación militar, para recoger un documento que le interesa. Caso de no poder comparecer por ausencia o enfermedad, deberá hacerlo un familiar del mismo, para justificar la falta de presentación del interesado.

Relación que se cita 1927 Juan Caldentey Caldentey; Rafael Caldentey Prohens; Francisco Cañellas Pajou; Gregorio Escalás Vidal; Vicent Ferrer Giménez; José Mayol Arbona; Miguel Monserrat Monserrat; Juan Pou Frontera; Sebastián Seguí Mulet; Lorenzo Solivellas Coll.

1928 Rafael Barceló Cabot; Luis Cristiá Suñer; Emilio Manera Rovira; Enrique Orfila Sintés; Miguel Palencia Campins; Miguel Pascual Juan; Antonio Perelló Serra; Manuel Pons Sabater; Miguel Reus Payeras; Pedro Riera Caldentey; Miguel Taltavull Truyols; Pedro Timoner Pons; Jaime Triay Gomis; Juan Vives Estrany.

1929 Miguel Cabot Rosselló; Juan Caimari Torrens; Agustín Cladera Seguí; Pedro Crespi Socías; Pedro Crespi Vallespi; Juan Frau Serra; Francisco Lascoles Mulet; Vicente Matas Juan; Jaime Sancho Sard; Francisco Simó Fiol.

1930 Gabriel Adrover Vaquer; Pedro Barceló Vaquer; Antonio Cabanellas Crespi; Rafael Campins Pizá; Miguel Costa Castelló; Antonio Gayá Cañellas; Onofre Jordá Pocióvi; Rafael Juan Rosari; Miguel Juan Rotger; Juan Morro Cabot; Miguel Pablo Mito; Antelmo Planas Aguiló; Miguel Pol Llompart; Juan Roig Ramón; Rafael Serra Adrover.

1931 Juan Artigas Artigas; Antonio Barceló Obrador; Bartolomé Bonet Grimalt; Mateo Cabot Mut; Damián Díaz Martorell; Mateo Durán Sureda; Nadal Frau Barceló; José Frau Riutort; Antonio Gost Cladera; Pedro Gasp Marroig; Simón Juliá Adrover; Anastasio Marí Oliver; Juan Rigo Bonet; Pablo Roig Galmés; Juan Sancho Pons; Pablo Soler Bannasar; Enrique Suñer Riera; Juan Sureda Frau; Miguel Sureda Suñer; Enrique Useletí Martínez de A.; José Useletí Martínez de A.

1932 Francisco Altes Perras; Bartolomé Cañoch Cañellas; Jaime Galiarta Liguenzana; Guillermo Mas Obrador; Gabriel Pons Font; Jaime Prohens Bordoy; Antonio Puigceró Gallet; Cristóbal Reus Amengual; Miguel Ribas Roig; Sebastián Rotger Quetglas; Juan Tramullas Cerdá; Pedro Triay Gomis; Antonio Triay González; Francisco Vidal Pujol.

1933 Juan Amengual Coll; José Cabot Rosselló; Pedro J. Coll Pascual; Francisco Gayá Planas; Antonio Gil Junquera; Antonio Huertas Gomila; Ramón Mas Jaime; Gabriel Mulet Cañellas; Juan Pons Codina; Arnaldo Pou Bihiloni; Guillermo Rigo Rigo; Miguel Serra Adrover; Jaime Sureda Rosselló; Vicente Torres Laborda; Antonio Torres Marí; Juan Valens Adrover; Miguel Vich Monserrat.

1934 Germán Arribas Pons; Miguel Briñon Mercant; Gabriel Busquet Estadellas; Jaime Dumas Mir; Onofre Pons Alba; Agustín Simó Serra; Eliseo Sintés Andreu; Damián Terraza Rigo; Ramón Vaquer Alemany.

1935 Jaime Cladera Gamundí; Bartolomé Escudero Mestre; Francisco Estarellas Estarellas; Sebastián Galmés Gornés; Rafael García Gamundí; Juan Matamoros Romaguera; Jaime Ramón Barceló; Rafael Riutort Servera.

1936 Tomás Barceló Estelrich; Damián Barceló Rotger; Joaquín Galicia Mercadal; Miguel García de Quirós Neza; Enrique Obrador Lambert; Juan Pons Pons; Francisco Pou Bihiloni; Manuel Quirós Neza; Sabino Rosselló Sánchez; Bartolomé Serra Adrover; Jaime Serra Bessard; Juan Serra Ramis; Manuel Vidal Pujol.

EDICTO

Don Francisco Noguera Roig, Juez de primera Instancia de este partido. Hago saber: Que a instancia de Catalina Arlés Clovel se sigue expediente sobre declaración de fallecimiento de sus hermanos Margarita y Guillermo Arlés Clovel que se ausentaron marchando a América, desde María de la Salud. Dado en Inca a cinco de Octubre de mil novecientos cuarenta y cuatro. — Francisco Noguera. — El Secretario,

El domingo se clausuró la Exposición de Industrias Insulares

Se clausuró el domingo la Exposición de Industrias Insulares que como continuación de la Feria de Muestras celebrada el año anterior, con tanto éxito, se organizó en el actual, conjuntamente, por la Delegación Provincial de Sindicatos y la Cámara Oficial de Comercio de Baleares, entidades que también fueron las organizadoras de la Feria del año pasado.

La Exposición ha constituido por la calidad de las industrias que han concurrido, por el buen gusto que ha presidido en las instalaciones de los "stands" y por los valiosos productos presentados, un éxito indiscutible de organización y entusiasmo y una prueba bien palpable del avance de nuestras mejores industrias.

El número de visitantes, que ha superado a los 73.000, da una idea bien palpable del éxito de la misma, máxime si se tiene en cuenta que este año el tiempo no ha sido muy propicio a la misma, debido a los muchos días lluviosos que se han producido en este interregno, en que la Exposición, ha permanecido abierta.

A las entidades organizadoras y a los productores de las industrias que con su trabajo han hecho posible la celebración de esta segunda magnífica exposición les enviamos nuestra felicitación, ya que con ello han dado pruebas del espíritu de trabajo que anima a esta provincia y de la superación de este trabajo que tanto ha redundado en beneficio de la grandeza de nuestra Patria.

BORN MIERCOLES Gran Gala Extraordinaria

El acontecimiento máximo de la temporada CIFESA presenta la realidad más perfecta del cine hispano

EL CLAVO

El sublime romance de un amor enigmático

LA SUPERPELICULA QUE ASOMBRARA A TODOS LOS PUBLICOS

Primer premio de la cinematografía nacional

FILM BASADO EN LA NOVELA DE D. PEDRO ANTONIO DE ALARCON

IMPORTANTE A PESAR DEL ELEVADO COSTE DEL FILM "EL CLAVO" REGIRAN LOS PRECIOS DE COSTUMBRE

Jueves a las 4, a las 6:30 y a las 9:30

SESIONES NUMERADAS Despacho de localidades desde el miércoles tarde.

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transporte de Baleares

En evitación de falsas interpretaciones, se hace público, que el reparto de garbancos que se efectúa en la presente semana es el anunciado en la primera del presente mes, correspondiente del 30 al 6, debiéndose entregar mediante entrega de la tira III, de la semana 67.

Palma 9 Octubre de 1944.—El Gobernador Civil Delegado, M. Veglión.

TEATRO PRINCIPAL Proximamente

María Espinalt - S. Romano - A. Anglada C. Munain - V. Riaga - C. Sabat en LA TRAVIATA

Palacio AVENIDA

Tendrá el honor de presentar Próximo miércoles su segundo estreno sensacional de la temporada



Grandioso espectáculo de excitante interés (TOLERADA MENORES)

¡Sensacional!

ENTRE TODOS LOS ESPECTADORES SERA SORTEADO GRATUITAMENTE UN MAGNIFICO NAVIO. REPRODUCCION EXACTA DEL BARCO DE

En AVENIDA EL SORTEO SE EFECTURA EN DIA DEL ESTRENO.

En PROTECTORA EL SORTEO SE EFECTUARA EL VIERNES DIA 13, ENTREGANDOSE UN NUMERO A CADA ESPECTADOR DESDE EL MIERCOLES AL VIERNES INCLUSIVE.

ULTIMAS PROYECCIONES!



PROYECCIONES SIMULTANEAS EN

Noticiario insular

EN HONOR DE NUESTRA SEÑORA DEL PILAR Solemnés cultos que la Congregación de Nra. Sra. del Pilar de Montesión dedica a su excelsa Patrona.

Novena en honor de Nuestra Señora del Pilar: Por la mañana a las 8 misa de Comunión en el altar de la Congregación, con órgano y cantos.

Por la tarde a las 7, Exposición de S. D. M., rezo del santísimo Rosario y Ejercicio propio del día.

Día 11: Por la tarde ejercicio de la novena con mayor solemnidad y según por el R. P. Pedro N. Isla, S. J., Director de la Congregación.

Día 12: - Festividades de Nuestra Señora del Pilar. Día de oración para impetrar del Señor por intercesión de María, la Paz del mundo y el bienestar y seguridad de nuestra Patria.

Mañana: A las 8, Misa de Comunión general. Celebrará el R. P. Martín Carreras, S. J., Rector del Colegio de Montesión.

Fervorosas por el R. P. Antonio Boix, S. J. A las 10 y media: Oficio Solemne.

Celebrante, M. I. S. don Juan Rotger, Dean de la S. I. C. B. y Vicario General.

Sermón por el Rvd. don Antonio Font. Tarde: Solemne función religiosa.

De 4 a 6 y media, Vela por Coros ante el altar de la Congregación, espléndidamente iluminado. Durante la vela, rezo del Santo Rosario, Salve cantada, oración.

A las 7 Exposición y Reserva solemne. Oficiará el M. I. S. don

Antonio Rosselló de Alemany, Protonotario Apostólico. Trisagio Mariano. Consagración de la Congregación Mariana del Pilar al maculado Corazón de María.

Himno al Pilar ante el altar de la Virgen. MOVIMIENTO EN EL PUERTO Día 8: Llegaron de Barcelona la motonave postal "Ciudad de Mahón" y los pailebot "Nuevo Corazón" y "Cala Antio". De Santanyí el pailebot "Virgen Dolorosa". De Andraitx el pailebot "Carmen Picó".

Salio para Barcelona en viaje extraordinario la motonave "Ciudad de Mahón". Día 9: Llegó de Alicante e Ibiza el vapor correo "Rey Jaime II". Salio para Ibiza y Valencia el vapor correo "Mallorca". Para Barcelona el vapor correo "Rey Jaime II".

Han sido despachados: Para Porto Perro el pailebot "Carmen Picó". Para Porto Colom el pailebot "Virgen Dolorosa". EL CUERPO DE CORREOS A SU PATRONA

Pasado mañana jueves día 12, festividad de la Santísima Virgen del Pilar, Excelsa Patrona del Cuerpo de Correos, se celebrará en la iglesia de San Cayetano, a las 10 y media, una misa rogada, acto organizado por la expresada Corporación en honor de su patrona.

Agredecemos al señor Administrador Principal de Correos la atención de invitarnos al mencionado acto.

AVISO A LAS MAESTRAS Se recuerda a todas las maestras que forman parte del Centro Especializado de Maestras de Acción Católica, que el próximo jueves, día 12, tendrá lugar la reunión inaugural del presente curso.

El acto será presidido por el Ilmo. señor don Jesús Enciso, Consejero del Consejo Superior de Maestras de Acción Católica, y se celebrará a las tres y media de la tarde en el local de costumbre, Zavella, 17.

Se suplica la puntual asistencia de todas. COMISION PROVINCIAL DE SUBSIDIO AL COMBATIENTE DE BALEARES

Pago de nóminas de Palma Se advierte a los subsidarios de Palma, que el pago de las nóminas se efectuará como sigue: Día 11 a las 9 (San Roque, 8). Día 30, retrasados (Único día Ayuntamiento).

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Palma 9 de Octubre de 1944.—El Jefe Provincial.

TEATRO PRINCIPAL Proximamente

María Espinalt - Pablo Civil - A. Anglada - Chano Gonzalo - C. Sabat - C. Munain en MANON

Sala Astoria

Sesiones desde las 4 tarde ¡Éxito indescriptible!

DOUGLAS FAIRBANKS JUSTICIA CORSA

El film de las más sorprendentes aventuras En el mismo programa CONSTRUCTORES NAUTICOS Walt Disney (En tecnicolor) (Estreno) Próximo viernes El segundo gran estreno

QUIEN CONQUISTA ES LA MUJER

Miriam Hopkins Joel Mac Crea Próximamente BOLA DE FUEGO

Cine METROPOL JUSTICIA CORSA

Sesiones desde las 3:15

LA GUERRA EN EUROPA

Los aliados avanzan cuatro kilómetros en la carretera de Bolonia.—En Hungría los aliados tropiezan con fuerte resistencia del enemigo.—Continúa fuerte lucha en el frente de Driant

(Viene de la 1.ª) Cuartel aliado del Mediterráneo.

COMUNICADO ALEMÁN

Cuartel del Führer. — El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

Los ataques enemigos en el frente del oeste se extendieron ayer a nuevos sectores. Mientras que en la frontera belgo-holandesa y en Holanda central continúa la actividad del combate local, aumenta en intensidad la batalla que se libra en el sector de Jellenkirchen-Stolberg.

La tenaz resistencia y los enérgicos contraataques de nuestras divisiones han confiado, después de combates muy duros a las formaciones blindadas enemigas que intentan cercar Aquisgran.

Al Norte de Navey, donde el adversario ataca violentamente desde ayer por la mañana, se libran combates encarnizados, mientras que a ambos lados de Remiremon continúan con gran dureza los combates entre las formaciones alemanas y las fuerzas de infantería blindadas norteamericanas y francesas.

Dunquerque sufrió intenso fuego enemigo. Fracasaron los ataques enemigos ante Saint Nazaire, Lorient y La Rochelle.

Unidades de protección de la marina de guerra han hundido a lo largo de la costa holandesa una lancha rápida británica.

En otros combates perdimos una unidad naval. Continúa el fuego de hostigamiento "V-1" contra Londres.

En Italia central nuestras tropas, que desde hace días luchan tenazmente al sur de Bolonia, han alcanzado un nuevo gran éxito defensivo. El enemigo consiguió penetrar en algunos sectores en nuestra primera línea a costa de pérdidas sensibles.

En ella fué contenido y rechazado mediante contraataques. En el sector costero del Adriático continúan los combates con gran violencia, desplazándose hacia el terreno montañoso de esta costa.

En Banato y Servia, al sur de Danubio, fué contenido el avance enemigo por la tenaz resistencia de nuestras tropas y los contraataques de las reservas de refresco.

En el frente de Jajecar cazadores alpinos han derrotado a los batallones soviéticos que habían penetrado en sus posiciones.

Tropas alemanas y húngaras mantienen sus posiciones en el Tíber, a pesar de los ataques enemigos realizados en el amplio frente de Hungría meridional.

El ataque en dirección al Norte efectuado por las tropas soviéticas, ha permitido al adversario penetrar hasta al región de Dereczon.

Nuestros contraataques progresaron en este sector. Hasta ahora han sido destruidos 25 carros blindados.

Aviones de bombardeo alemanes atacaron eficazmente las vanguardias enemigas y la circulación de refuerzos bolcheviques.

Cerca de las carreteras de la región forestal de los Cárpatos, tropas alemanas y húngaras han rechazado los asaltos soviéticos mediante contraataques.

Fueron rechazados los ataques soviéticos en las cabezas de puente del Vístula, al suroeste de Wark y al norte de Seroc.

Veintiseis carros perdieron los soviéticos al atacar en la cabeza de puente de Riga. Manteniendo nuestras posiciones en la isla de Vesel, a pesar de la fuerte presión enemiga.

Desde el sector de Zornio, (Finlandia), nuestras tropas se retiraron hacia el norte.

En la línea de puntos de apoyo en la frontera soviético-finlandesa al suroeste de Mursk fueron rechazados los intentos de ataques del enemigo.

Aviones de bombardeo alemanes han intervenido en los combates terrestres a pesar de las malas condiciones atmosféricas. Los cazos de escolta destruyeron catorce aviones soviéticos sin sufrir pérdidas por su parte.

Los anglo-norteamericanos prosiguieron los ataques terroristas contra la población civil en la región occidental y suroccidental de Alemania mediante ataques a ras de tierra dirigidos sobre todo contra ciudades y trenes de viajeros. Doce bombarderos y cazas han sido derribados.

COMUNICADO ALIADO

Cuartel expedicionario aliado. — Comunicado oficial:

En el avance alrededor del estuario del Escalda, los aliados han liberado Hogerheid y Gaimphout, al norte de Amberes.

Al sur del estuario se ha luchado duramente en la cabeza de puente sobre el canal Leopoldo.

Al oeste de nuestro saliente holandés se registran combates locales al este de Hertogenbosch.

Los aliados han estrechado la brecha abierta al noreste de Aquisgran hasta reducir la distancia que separa los extremos del cerco a 8 kms.

Las tropas que avanzan por el norte han progresado dos kms. y medio al suroeste y sur de Osben, mientras que las unidades que avanzaron hacia el norte, el domingo por la mañana, después de un bombardeo aéreo preliminar, han progresado 3 mil metros en dirección a Verlantheid y 5 kms. al noreste de Aquisgran hasta un monte a 1 km. al este de Aharen.

Al norte de este sector nuestro del Gallo y del monte Gallona. Los norteamericanos del quinto ejército han expulsado al enemigo de Barbarolo y del monte Castelazi, habiendo avanzado casi 4 kms. por la carretera de Bolonia.

Aire. — El mal tiempo anuló la mayor parte de las operaciones. Los aviones de protección de costas atacaron la navegación en el Adriático septentrional y en el golfo de Génova, además de las comunicaciones del enemigo en Albania.

Se han efectuado 100 vuelos. Cuartel expedicionario aliado. — Comunicado oficial:

En el avance alrededor del estuario del Escalda, los aliados han liberado Hogerheid y Gaimphout, al norte de Amberes.

Al sur del estuario se ha luchado duramente en la cabeza de puente sobre el canal Leopoldo.

Al oeste de nuestro saliente holandés se registran combates locales al este de Hertogenbosch.

Los aliados han estrechado la brecha abierta al noreste de Aquisgran hasta reducir la distancia que separa los extremos del cerco a 8 kms.

Las tropas que avanzan por el norte han progresado dos kms. y medio al suroeste y sur de Osben, mientras que las unidades que avanzaron hacia el norte, el domingo por la mañana, después de un bombardeo aéreo preliminar, han progresado 3 mil metros en dirección a Verlantheid y 5 kms. al noreste de Aquisgran hasta un monte a 1 km. al este de Aharen.

Al norte de este sector nuestro del Gallo y del monte Gallona. Los norteamericanos del quinto ejército han expulsado al enemigo de Barbarolo y del monte Castelazi, habiendo avanzado casi 4 kms. por la carretera de Bolonia.

Aire. — El mal tiempo anuló la mayor parte de las operaciones. Los aviones de protección de costas atacaron la navegación en el Adriático septentrional y en el golfo de Génova, además de las comunicaciones del enemigo en Albania.

Se han efectuado 100 vuelos. Cuartel expedicionario aliado. — Comunicado oficial:

En el avance alrededor del estuario del Escalda, los aliados han liberado Hogerheid y Gaimphout, al norte de Amberes.

Al sur del estuario se ha luchado duramente en la cabeza de puente sobre el canal Leopoldo.

Al oeste de nuestro saliente holandés se registran combates locales al este de Hertogenbosch.

Los aliados han estrechado la brecha abierta al noreste de Aquisgran hasta reducir la distancia que separa los extremos del cerco a 8 kms.

Las tropas que avanzan por el norte han progresado dos kms. y medio al suroeste y sur de Osben, mientras que las unidades que avanzaron hacia el norte, el domingo por la mañana, después de un bombardeo aéreo preliminar, han progresado 3 mil metros en dirección a Verlantheid y 5 kms. al noreste de Aquisgran hasta un monte a 1 km. al este de Aharen.

Al norte de este sector nuestro del Gallo y del monte Gallona. Los norteamericanos del quinto ejército han expulsado al enemigo de Barbarolo y del monte Castelazi, habiendo avanzado casi 4 kms. por la carretera de Bolonia.

tras fuerzas han vencido la resistencia enemiga y se han apoderado de Oidtwien a dos kms. al Noreste de Alsdorf, que fué conquistado previamente.

En la región de Aquisgran se ha registrado considerable fuego artillero y de armas cortas y ametralladoras del enemigo.

Al suroeste de Hergen nuestro avance, a través de un terreno accidentado, tropieza con fuerte resistencia por parte de las defensas de campaña del enemigo.

Se ha rechazado un contraataque alemán. En el sector de Metz ha sido expulsado el enemigo de la parte meridional de Meziere les Metz.

Continúa la dura lucha en el fuerte de Driant. Nuestras fuerzas han atacado al Norte y Noreste de Nancy y han liberado las ciudades de Moivrons, Ajoncourt, Delaincourt y Chénicourt.

En los contrafuertes de los Vosgos se han capturado prisioneros y se ha ganado más terreno contra la dura resistencia enemiga, alrededor de Le Thillot.

Ramochant ha sido tomado, después de una lucha. Los cazabombarderos han atacado las concentraciones y emplazamientos artilleros enemigos y además ametrallaron y cañonearon las locomotoras, vagones y aeródromos del oeste de Alemania.

Han sido destruidos tres aviones enemigos en tierra. Bombarderos medios y ligeros atacaron los puentes ferroviarios de Bad Meyer, Emskerchen y Ahrenweh, así como un empalme en Nohfelden y los puntos fortificados enemigos en Metz, Julich y Baal.

El proyecto de propuesta para el mantenimiento de la paz y la seguridad

DECLARACION DEL GOBIERNO DE LA GRAN BRETAÑA

Londres. — El Gobierno británico publicó una declaración relativa al "proyecto de propuesta para el mantenimiento de la paz y la seguridad" acerca de los cuales se logró un acuerdo en las conversaciones celebradas en Washington entre el 21 de agosto y el 7 de octubre por las delegaciones de la Gran Bretaña, EE. UU., Rusia y China.

Los Gobiernos representados acordaron, según se declara, llevar a cabo lo antes posible, y previo un nuevo examen de dichas propuestas, lo necesario para la elaboración de unas proposiciones completas que puedan servir como base de discusión en la Conferencia plenaria de las Naciones Unidas.

El texto oficial de las propuestas hechas para el establecimiento de la "organización general internacional" dice así:

Habría de establecerse una organización internacional denominada "Las Naciones Unidas" y cuya carta fundamental contendría las disposiciones necesarias para dar efectividad a las siguientes proposiciones:

Capítulo Primero. — Fines de la organización. — Los fines de la organización deberán ser el mantenimiento de la paz y la seguridad internacionales, tomándose con tal objeto medidas colectivas y efectivas para prevenir y remover las amenazas a la paz y para suprimir los actos de agresión o otros atentatorios a la misma y para procurar la resolución, por medios pacíficos, de las controversias internacionales que pudieran conducir al quebrantamiento de esta paz.

2.º El desarrollo de las relaciones amistosas entre las Naciones y la adopción de otras medidas apropiadas para reforzar la paz universal.

3.º Lograr la cooperación internacional en la resolución de las cuestiones internacionales de carácter económico y social, así como de los demás problemas humanitarios.

4.º Facilitar la creación de un organismo que armonice la acción de las naciones para la consecución de esos objetivos comunes.

Capítulo Segundo. — Principios de la organización. — Para la realización de los propósitos que menciona el capítulo primero la organización y los miembros de ella habrán de obrar con arreglo a los siguientes principios:

1.º La organización está basada en el principio de igualdad soberana de todos los Estados amantes de la paz.

2.º Todos los miembros de la organización se comprometen a asegurar a todos los demás de la misma los derechos y beneficios resultantes del hecho de pertenecer a ella y de cumplir las obligaciones por ellos asumidas de acuerdo con la Carta

fundamental de la organización. 3.º Todos los miembros de la organización solventarán sus controversias por medios pacíficos, de forma que no corran peligro la paz y la seguridad internacionales. 4.º Todos los miembros de la organización habrán de prestar el empleo de la fuerza, forma que es incompatible con los propósitos de la organización. 5.º Todos los miembros de la organización habrán de prestar a ésta su asistencia en toda acción que ejercite de acuerdo con las disposiciones de la Carta fundamental. 6.º Todos los miembros de la organización prescribirán de prestar asistencia a ningún Estado contra el cual emprenda cualquier acción la organización. Esta habría de asegurar el que los Estados no miembros de ella obren en consonancia con esos principios, en tanto resulte necesario para el mantenimiento de la paz y la seguridad internacionales.

Capítulo tercero. — Miembros de la organización. — El acceso a la organización habrá de permitirse a todos los Estados amantes de la paz. Capítulo cuarto. — Organización principal: 1.º La organización debería tener como organismos principales: una Asamblea General, un Consejo de Seguridad, un Tribunal de Justicia Internacional y una Secretaría. 2.º La organización habría de disponer de las oficinas anejas que se considerasen necesarias. Capítulo quinto. — Asamblea General: A) Composición de la misma. — Todos los miembros de la organización serán miembros de la Asamblea General y tendrán el número de representantes que determinas la Carta fundamental. B) Funciones y poderes de la Asamblea General: 1.º La Asamblea General tendría derecho a estudiar los principios generales de la cooperación para el mantenimiento de la paz y la seguridad internacionales, incluso los principios rectores del desarme y de la regulación de armamentos. Le competiría la discusión de todas las cuestiones relativas al mantenimiento de la paz y la seguridad internacional, aún tratadas con anterioridad a ella por cualquier de los miembros de la organización o por el Consejo de Seguridad y hacer recomendaciones en relación con tales principios y cuestiones. Todos aquellos asuntos de los que resultare necesaria la acción habrían de ser elevados al Consejo de Seguridad por la Asamblea General, bien antes, bien después de su discusión. La Asamblea General no debería hacer por propia iniciativa recomendaciones en materias referentes al mantenimiento de la paz y seguridad internacionales de las que correspondieran al Consejo de Seguridad. 2.º La Asamblea General estaría facultada: para admitir en la organización nuevos miembros por recomendación del Consejo de Seguridad, para suspender en el ejercicio todos los derechos y privilegios de miembro de la organización a cualquier de estos contra el que el Consejo de Seguridad hubiese emprendido una acción preventiva o coactiva. El Consejo de Seguridad habría de restaurar el ejercicio de los derechos y privilegios así suspendidos. La Asamblea General estaría facultada, por recomendación del Consejo de Seguridad, para expulsar de la organización a cualquier miembro de ella que violare, persistentemente, los principios contenidos en la Carta fundamental. (Continuará)

Nahas Bajá ejerció una Dictadura encubierta, según el nuevo primer ministro Egipcio

El Cairo. — El nuevo Primer Ministro egipcio Ahmed Maher Bajá, ha declarado: Nahas Bajá fué el peor de los dictadores, ya que mantuvo en Egipto la dictadura Constitucional encubierta.

Los Dictadores verdaderos, Hitler y Mussolini, aceptan la plena responsabilidad, mientras que Nahas tenía campos de concentración y ejercía el régimen autoritario bajo el velo de la democracia. Hizo que se realizaran elecciones falsas llevadas a cabo con la ley marcial y una censura muy rigurosa. No sabía lo que quieren decir las palabras Humanidad ni Democracia. La intervención del Rey ha salvado al país de la corrupción.

Este fin de semana ha cogido al Embajador británico de vacaciones en el África del Sur y se halla de la posibilidad de celebrar nuevas elecciones.

Continúa la dura lucha en el fuerte de Driant. Nuestras fuerzas han atacado al Norte y Noreste de Nancy y han liberado las ciudades de Moivrons, Ajoncourt, Delaincourt y Chénicourt.

En los contrafuertes de los Vosgos se han capturado prisioneros y se ha ganado más terreno contra la dura resistencia enemiga, alrededor de Le Thillot.

Ramochant ha sido tomado, después de una lucha. Los cazabombarderos han atacado las concentraciones y emplazamientos artilleros enemigos y además ametrallaron y cañonearon las locomotoras, vagones y aeródromos del oeste de Alemania.

Han sido destruidos tres aviones enemigos en tierra. Bombarderos medios y ligeros atacaron los puentes ferroviarios de Bad Meyer, Emskerchen y Ahrenweh, así como un empalme en Nohfelden y los puntos fortificados enemigos en Metz, Julich y Baal.

El proyecto de propuesta para el mantenimiento de la paz y la seguridad

Circular del Arzobispo Primado

Toledo. — El Arzobispo Primado, Dr. Plá y Deniel, ha dirigido una circular a los fieles exhortándoles a la piedad pública del Rosario para la paz y la Iglesia.

La situación de la paz actual del mundo, tan llena de dolores y realidades, tan cargada de sombrías amenazas y el peligro de la Iglesia sobre la cual se ciernen tan graves peligros, deben ser acicate poderosísimo para que los que creemos en la eficacia de las oraciones y en la intercesión de la Omnipotente Madre de Dios levantemos nuestros corazones con insistente fervor hacia el cielo.

El proyecto de propuesta para el mantenimiento de la paz y la seguridad

Noticiero PRINCIPAL

"La Diligencia" se estrena mañana

Sobre la cinta "La Diligencia" que mañana se estrenará en el Teatro Principal, escribe el periódico madrileño "Mañana" lo que sigue:

"La diligencia" es, según unánime opinión de todos los entendidos la obra culminante de John Ford, el creador de "Tre hombres malos", de "El caballo de hierro", de "La patrulla perdida", de "El delator".

John Ford es un magnífico director que consigue no sean muy costosos sus films, pero sab gastar cuando se requiere el caso que lo requiere.

Con "La diligencia" ha logrado Ford su mayor triunfo porque es su mejor cinta. Casi toda la acción transcurre en exteriores y los pocos interiores son en su mayoría dentro de la diligencia que en realidad es la verdadera protagonista.

La importancia del triunfo de John Ford con la maravillosa película "La Diligencia" está en haber tenido el acierto de hallar un asunto histórico, un buen argumento para hacer un film de verdadera calidad, de éxito asegurado.

OPERA EN EL PRINCIPAL

El anuncio de la próxima temporada de ópera, por una compañía en la que figuran varios artistas que gozan de fama mundial, tales como Mercedes Capris, María Espinal, Pablo Civil, etc., nos demuestra que el Teatro Principal, gracias a la entusiasta labor que se ha impuesto la nueva empresa, vuelve por su rango, por su prestigio y por la elevada categoría de que disfrutó en épocas pasadas.

El proyecto de propuesta para el mantenimiento de la paz y la seguridad

Churchill y Eden se hallan en Moscou VAN A CONFERENCIAR CON STALIN Y MOLOTOFF

LA NOTICIA DE LA LLEGADA DE CHURCHILL Y EDEN A MOSCÚ

Londres. — Churchill y Eden han llegado a Moscú, anuncia la Radio Moscú.

En dicha ciudad se encuentran igualmente el Jefe del E. M. General Imperial Sir Alan Brooke y el general Sir Hastings Ismay.

ATLEE CONFIRMA LA NOTICIA

Londres. — El primer ministro adjunto, Atlee, ha dado cuenta en los Comunes de la llegada a Moscú de Churchill y Eden con objeto de conferenciar con Stalin y Molotof y como consecuencia de la entrevista celebrada en Quebec entre el Jefe del Gobierno británico y Roosevelt.

El mariscal Stalin — dijo Atlee — que no pudo aceptar la invitación de acudir a Quebec con placer la oportunidad de conferenciar tan pronto con Churchill y con el Secretario del Foreign Office.

La reunión de Moscú goza de la completa aprobación de los EE. UU., a cuyo Gobierno representará en las conversaciones el Embajador del mismo en Moscú, Averil Harriman.

LLEGADA DE LOS MINISTROS INGLESES A MOSCÚ

Londres. — Al llegar al aeródromo de Moscú, Churchill y Eden fueron recibidos por el Presidente adjunto de los Comisarios del pueblo y Ministro de Relaciones Exteriores, Molotof; el Ministro de Relaciones Exteriores adjunto, Vyshinskiy; el Presidente adjunto de la Jefatura de Moscú, Astafiev; el Jefe del Departamento de Relaciones Exteriores, y el Ministro de Defensa, teniente general Koluzov.

También se hallaban presentes en el aeropuerto los Embajadores de Inglaterra, Clark, de los EE. UU., Harriman; del Canadá, Wilgess; el Ministro de Australia, Maloney; y otros diplomáticos, personal de las Embajadas y miembros de las Misiones militares anglo-norteamericanas.

Una formación del ejército soviético rindió honores. Se tocaron los himnos nacionales de la Gran Bretaña y de la Unión Soviética.

El aeródromo se hallaba profusamente engalanado con banderas de ambos países.

CHURCHILL Y EDEN CONFIERENCIARON CON STALIN Y MOLOTOFF

Estocolmo. — Stalin ha recibido a Churchill en el Kremlin, anuncia la Radio Moscú.

Después de la entrevista se publicó un comunicado que dice: El nueve de octubre se ha celebrado una reunión-conferencia entre el Presidente del Consejo de Comisarios del Pueblo Stalin y el Primer Ministro Churchill.

Asistieron el Comisario de Asuntos Exteriores, Molotof, el Ministro británico de Asuntos Exteriores Eden y el Embajador de la Gran Bretaña en Moscú, Sir Archibald Clark Kerr.

Otro comunicado anunció que el nueve de octubre se ha celebrado una conferencia entre el Comisario de Asuntos Exteriores Molotof y el Ministro británico de Asuntos Exteriores Eden.

Banquete de gala para el día 12

Madrid. — Con motivo de la Fiesta de la Hispanidad se celebrará una comedia de gala en el Palacio de Asuntos Exteriores, a las diez de la noche, a la cual han sido invitados los Ministros del Gobierno español, autoridades militares, civiles y eclesásticas, altas jerarquías del Movimiento, y los representantes diplomáticos americanos acreditados en Madrid.

El Sr. Aunós regresa a Madrid

Madrid. — Ha regresado de Fuenterrabía el Ministro de Justicia, Sr. Aunós.

Llegada a la Habana de la Misión Diplomática Española

Habana. — La misión diplomática extraordinaria española presidida por el Marqués de Ripal que asistirá a la toma de posesión del nuevo Presidente Sr. Grau San Martín, ha llegado a bordo del trasatlántico español "Magallanes".

Templewod en la Cámara de los Lores

Londres. — El Embajador británico en España, Lord Templewod, se posesionará del escano de la Cámara de los Lores el miércoles próximo.

Churchill y Eden se hallan en Moscou VAN A CONFERENCIAR CON STALIN Y MOLOTOFF

LA NOTICIA DE LA LLEGADA DE CHURCHILL Y EDEN A MOSCÚ

Londres. — Churchill y Eden han llegado a Moscú, anuncia la Radio Moscú.

En dicha ciudad se encuentran igualmente el Jefe del E. M. General Imperial Sir Alan Brooke y el general Sir Hastings Ismay.

ATLEE CONFIRMA LA NOTICIA

Londres. — El primer ministro adjunto, Atlee, ha dado cuenta en los Comunes de la llegada a Moscú de Churchill y Eden con objeto de conferenciar con Stalin y Molotof y como consecuencia de la entrevista celebrada en Quebec entre el Jefe del Gobierno británico y Roosevelt.

El mariscal Stalin — dijo Atlee — que no pudo aceptar la invitación de acudir a Quebec con placer la oportunidad de conferenciar tan pronto con Churchill y con el Secretario del Foreign Office.

La reunión de Moscú goza de la completa aprobación de los EE. UU., a cuyo Gobierno representará en las conversaciones el Embajador del mismo en Moscú, Averil Harriman.

LLEGADA DE LOS MINISTROS INGLESES A MOSCÚ

Londres. — Al llegar al aeródromo de Moscú, Churchill y Eden fueron recibidos por el Presidente adjunto de los Comisarios del pueblo y Ministro de Relaciones Exteriores, Molotof; el Ministro de Relaciones Exteriores adjunto, Vyshinskiy; el Presidente adjunto de la Jefatura de Moscú, Astafiev; el Jefe del Departamento de Relaciones Exteriores, y el Ministro de Defensa, teniente general Koluzov.

También se hallaban presentes en el aeropuerto los Embajadores de Inglaterra, Clark, de los EE. UU., Harriman; del Canadá, Wilgess; el Ministro de Australia, Maloney; y otros diplomáticos, personal de las Embajadas y miembros de las Misiones militares anglo-norteamericanas.

Una formación del ejército soviético rindió honores. Se tocaron los himnos nacionales de la Gran Bretaña y de la Unión Soviética.

El aeródromo se hallaba profusamente engalanado con banderas de ambos países.

CHURCHILL Y EDEN CONFIERENCIARON CON STALIN Y MOLOTOFF

Estocolmo. — Stalin ha recibido a Churchill en el Kremlin, anuncia la Radio Moscú.

Después de la entrevista se publicó un comunicado que dice: El nueve de octubre se ha celebrado una reunión-conferencia entre el Presidente del Consejo de Comisarios del Pueblo Stalin y el Primer Ministro Churchill.

Asistieron el Comisario de Asuntos Exteriores, Molotof, el Ministro británico de Asuntos Exteriores Eden y el Embajador de la Gran Bretaña en Moscú, Sir Archibald Clark Kerr.

Otro comunicado anunció que el nueve de octubre se ha celebrado una conferencia entre el Comisario de Asuntos Exteriores Molotof y el Ministro británico de Asuntos Exteriores Eden.

Banquete de gala para el día 12

Madrid. — Con motivo de la Fiesta de la Hispanidad se celebrará una comedia de gala en el Palacio de Asuntos Exteriores, a las diez de la noche, a la cual han sido invitados los Ministros del Gobierno español, autoridades militares, civiles y eclesásticas, altas jerarquías del Movimiento, y los representantes diplomáticos americanos acreditados en Madrid.

El Sr. Aunós regresa a Madrid

Madrid. — Ha regresado de Fuenterrabía el Ministro de Justicia, Sr. Aunós.

Llegada a la Habana de la Misión Diplomática Española

Habana. — La misión diplomática extraordinaria española presidida por el Marqués de Ripal que asistirá a la toma de posesión del nuevo Presidente Sr. Grau San Martín, ha llegado a bordo del trasatlántico español "Magallanes".

Templewod en la Cámara de los Lores

Londres. — El Embajador británico en España, Lord Templewod, se posesionará del escano de la Cámara de los Lores el miércoles próximo.

Churchill y Eden se hallan en Moscou VAN A CONFERENCIAR CON STALIN Y MOLOTOFF

LA NOTICIA DE LA LLEGADA DE CHURCHILL Y EDEN A MOSCÚ

Londres. — Churchill y Eden han llegado a Moscú, anuncia la Radio Moscú.

En dicha ciudad se encuentran igualmente el Jefe del E. M. General Imperial Sir Alan Brooke y el general Sir Hastings Ismay.

ATLEE CONFIRMA LA NOTICIA

Londres. — El primer ministro adjunto, Atlee, ha dado cuenta en los Comunes de la llegada a Moscú de Churchill y Eden con objeto de conferenciar con Stalin y Molotof y como consecuencia de la entrevista celebrada en Quebec entre el Jefe del Gobierno británico y Roosevelt.

El mariscal Stalin — dijo Atlee — que no pudo aceptar la invitación de acudir a Quebec con placer la oportunidad de conferenciar tan pronto con Churchill y con el Secretario del Foreign Office.

La reunión de Moscú goza de la completa aprobación de los EE. UU., a cuyo Gobierno representará en las conversaciones el Embajador del mismo en Moscú, Averil Harriman.

LLEGADA DE LOS MINISTROS INGLESES A MOSCÚ

Londres. — Al llegar al aeródromo de Moscú, Churchill y Eden fueron recibidos por el Presidente adjunto de los Comisarios del pueblo y Ministro de Relaciones Exteriores, Molotof; el Ministro de Relaciones Exteriores adjunto, Vyshinskiy; el Presidente adjunto de la Jefatura de Moscú, Astafiev; el Jefe del Departamento de Relaciones Exteriores, y el Ministro de Defensa, teniente general Koluzov.

También se hallaban presentes en el aeropuerto los Embajadores de Inglaterra, Clark, de los EE. UU., Harriman; del Canadá, Wilgess; el Ministro de Australia, Maloney; y otros diplomáticos, personal de las Embajadas y miembros de las Misiones militares anglo-norteamericanas.

Una formación del ejército soviético rindió honores. Se tocaron los himnos nacionales de la Gran Bretaña y de la Unión Soviética.

El aeródromo se hallaba profusamente engalanado con banderas de ambos países.

CHURCHILL Y EDEN CONFIERENCIARON CON STALIN Y MOLOTOFF

Estocolmo. — Stalin ha recibido a Churchill en el Kremlin, anuncia la Radio Moscú.

Después de la entrevista se publicó un comunicado que dice: El nueve de octubre se ha celebrado una reunión-conferencia entre el Presidente del Consejo de Comisarios del Pueblo Stalin y el Primer Ministro Churchill.

Asistieron el Comisario de Asuntos Exteriores, Molotof, el Ministro británico de Asuntos Exteriores Eden y el Embajador de la Gran Bretaña en Moscú, Sir Archibald Clark Kerr.

Otro comunicado anunció que el nueve de octubre se ha celebrado una conferencia entre el Comisario de Asuntos Exteriores Molotof y el Ministro británico de Asuntos Exteriores Eden.

Banquete de gala para el día 12

Madrid. — Con motivo de la Fiesta de la Hispanidad se celebrará una comedia de gala en el Palacio de Asuntos Exteriores, a las diez de la noche, a la cual han sido invitados los Ministros del Gobierno español, autoridades militares, civiles y eclesásticas, altas jerarquías del Movimiento, y los representantes diplomáticos americanos